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Obr: Přehledná situace umístění záměru 
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A.   ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

 

A.1          Obchodní firma 

 

 Zemědělské družstvo Kokory 
Kokory č.p. 381 
751 05 Kokory 

 
 

A.2          IČ 

 

 00149225 
 

 

A.3          Sídlo ( bydliště ) 

 

 Zemědělské družstvo Kokory 
Kokory č.p. 381, 751 05 Kokory 

 

 

A.4          Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 

 

 Statutární zástupce: Ing. Vladimír Lichnovský, předseda představenstva 
    Kokory č.p. 381, 751 05 Kokory 
    tel.: 606 163 786 
   
 

A.5          Projektant projektu 

 

Zpracovatel projektové dokumentace - Ing. Roman Grabovský, Stiborova 19, Olomouc 
- Pískovna Rokytnice – rozšíření 
- Rokytnice – rekultivace pískovny 
- Plán likvidace důlního díla Pískovna Rokytnice 

 
Zpracovatel dokumentace – „oznámení podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na ŽP 
v platném znění“: 
 Ing. Aleš Calábek, GEO-HYDRO-CONSULT, Dolany 570, 783 16 Dolany 
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B.   ÚDAJE O ZÁMĚRU 
 

 

B.I          Základní údaje 

 

 

B.I.1       Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č.1 

 
 

RROOZZŠŠÍÍŘŘEENNÍÍ  PPÍÍSSKKOOVVNNYY  RROOKKYYTTNNIICCEE  
 
Záměr „Rozšíření pískovny Rokytnice“ je podle zákona č. 100/2001 Sb., přílohy č. 1 zařazen 

do: 
 

� kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 
� bodu 2.5 – Těžba nerostných surovin 10.000 až 1.000.000 tun/rok; těžba rašeliny na ploše 

do 150 ha     
 
Struktura oznámení odpovídá příloze č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. 
 
 

B.I.2       Kapacita (rozsah) záměru 

 

 
 Investor provozuje pískovnu v Rokytnici, která se nachází na okraji k.ú. Rokytnice, cca 250 m 
jižně od komunikace I/55 Olomouc – Přerov v prostoru křížení této silnice s cestou Rokytnice – Lapač. 
Zájmové území se nachází přibližně 5 km severozápadně od města Přerova. 
 Nevýhradní ložisko písků v Rokytnici je dobýváno na základě povolení k činnosti prováděné 
hornickým způsobem (ČPHZ), které vydal OBÚ v Brně, č.j. 08-3159/94-810 ze dne 21. 7. 1994. Těžební 
činnost byla prováděna v území, pro které bylo vydáno rozhodnutí o využití území – Územní rozhodnutí 
č. 56/94, které vydal Stavební úřad v Přerově č.j. SÚ-786/94, ze dne 25. 4. 1994. 
 Zpracovné oznámení o posouzení vlivů na ŽP řeší rozšíření pískovny v Rokytnici, a to 
z hlediska těžební činnosti, ale i z hlediska následné rekultivace území dotčeného těžbou písku. 
 

Celková plošná výměra rozšíření těžby:  0,61 ha 

Vytěžitelnost zásob v rozšíření pískovny: 60.000 m3   

Roční výše těžby v rozšíření pískovny:  3.500 m3  cca 9.000 t 

Počet dnů roční těžby:    1 den v týdnu, příp. 1 týden v měsíci,  

tzn. max. 50 dnů / rok  

(v případě příznivývh klimatických poměrů) 

Záměr řeší nejen rozšíření pískovny Rokytnice, ale i likvidaci a rekultivaci tohoto důlního díla. 
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B.I.3       Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

 

 

 Katastrální území: Rokytnice  740 896 
 Obec: Rokytnice 517 607 
 Kraj: Olomoucký 
 NUTS II: Střední Morava 
 

Území uvažované těžby písku se nachází 5 km severozápadně od města Přerova, poblíž silnice 
I/55 Olomouc – Přerov. 

Rozšíření těžby písku bude realizováno na pozemcích, ke kterým má oznamovatel jiné právo 
(nájemní smlouvy). 

V současné době je zpracovávána změna územního plánu obce Rokytnice, do které je záměr 
rozšíření pískovny Rokytnice zapracován. 

 
 
 

B.I.4       Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

 
 
 Oznamovatel provozuje pískovnu v Rokytnici, která se nachází na okraji k.ú. Rokytnice. 
V pískovně je povrchovým způsobem dobýváno nevýhradní ložisko nevyhrazeného nerostu – písku. 
Činnost prováděná hornickým způsobem je realizována na základě povolení Obvodního báňského 
úřadu v Brně ze dne 21. 7. 1994.  
 Oznámení o posouzení vlivů na ŽP řeší rozšíření stávající pískovny o území o velikosti 0,61 ha, 
která bude v obdobném režimu, jako stávající těžba. Záměr řeší nejen rozšíření pískovny Rokytnice, ale 
i likvidaci a rekultivaci tohoto důlního díla.  
 
 Ke kumulaci vlivů záměru na jednotlivé složky životního prostředí a veřejné zdraví nebude 
docházet, záměr bude mít vlivy pouze místního významu. V blízkém okolí se nenacházejí záměry, které 
by svými vlivy mohly zvyšovat zátěž území. 
 
 
 
B.I.5       Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a 

hlavních důvodů ( i z hlediska životního prostředí ) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 
 
 

V současné době se těžební firma dostala svojí činností za hranici území, pro které bylo vydáno 
rozhodnutí o využití území pro těžbu písku. Po zjištění této skutečnosti zahájil oznamovatel práce na 
legalizaci těžby písku v tomto prostoru a zpracoval dokumentaci pro rozšíření území určeného k těžbě 
písku tak, aby mohlo být vydáno nové územní rozhodnutí a následně i povolení k činnosti prováděné 
hornickým způsobem v tomto prostoru. 

Součástí dokumentace „Rozšíření pískovny Rokytnice“ je projekt nejen z hlediska těžební 
činnosti, ale i z hlediska následné rekultivace území dotčeného těžbou písku. 
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V současném stavu rozpracovanosti projektové dokumentace nebyly shledány nedostatky, či 
rozpory s příslušnými zákony, vyhláškami, normami a předpisy. Navržené koncepční, technické a 
technologické řešení stavby odpovídá současnému stavu technického pokroku a neliší se od standardů 
srovnatelných se stavbami podobného typu nejen na území České republiky, ale i v ostatních členských 
zemích Evropské unie. 
 
 
 

B.I.6       Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

 
 

Oznamovatel, Zemědělské družstvo Kokory provozuje pískovnu v Rokytnici, která se nachází 
na okraji k.ú. Rokytnice. V pískovně je povrchovým způsobem dobýváno nevýhradní ložisko 
nevyhrazeného nerostu – písku. Činnost prováděná hornickým způsobem je realizována na základě 
povolení Obvodního báňského úřadu v Brně ze dne 21. 7. 1994.  
 Oznámení o posouzení vlivů na ŽP řeší rozšíření stávající pískovny o území o velikosti 0,61 ha, 
která bude v obdobném režimu, jako stávající těžba. 
 Užitkovou surovinu na ložisku v Rokytnici tvoří terciérní písky. Tyto písky jsou z hlediska 
horního zákona nerostem nevyhrazeným a ložisko Rokytnice je ložiskem nevýhradním. 
 
 Těžba písku v rozšířené části pískovny v Rokytnici bude  prováděna shodným způsobem jako 
v současné době v těžené části pískovny. 
 
 
Těžební práce: 
 
Skrývkové práce: 
 Před zahájením vlastní těžby písku bude provedena odděleně skrývka svrchní humózní vrstvy 
ornice do mocnosti 0,3 m.Dále bude skryta vrstva nadložních nehodných materiálů – sprašových hlín a 
zahliněných písků o průměrné mocnosti cca 2,0 m. Ornice bude uložena na deponiích podél hranice 
zájmového území. Hlušina je využívána těžební organizací při terénních úpravách v okolí pískovny. 
 
Těžební práce: 
 Těžba písku bude prováděna povrchovým způsobem jámovým lomem nad úrovní hladiny 
podzemní vody – suchá těžba. Surovina bude dobývána postupně až ve 4 řezech s výškou řezu do 5 
m, podle použitého těžebního stroje. Způsob rozpojování suroviny je strojní, trhací práce nebudou při 
těžbě písku na ložisku Rokytnice používány. Surovina bude rozpojována přímo těžebním stojem, kterým 
bude vhodný kolový nakladač např. KNB 250, příp. DH rýpadlo. Nakladačem bude využíván tzv. 
dovrchní způsob těžby, tj. těžební stroj se bude pohybovat po bázi těženého řezu a bude odebírat 
suroviny z tohoto řezu. Při využití DH rýpadla, např. DH 411, UDS 114 atd., bude využíván tzv. úpadní 
způsob dobývání, tj. těěžební stroj se bude pohybovat po horní hraně těženého řezu a bude odebírat 
surovinu z nižší úrovně. 
 Těžební i skrývkové práce mají charakter běžně prováděných zemních prací spojených 
s odtěžením a přesunem hmot. Při těžbě písku tedy nebudou vznikat žádné těžební odpady. 
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Úprava: 
 Užitková surovina nebude v prostoru pískovny dále upravována či zpracovávána. Rozpojená 
surovina bude těžebním strojem přímo nakládána na dopravní prostředky (běžně používaná nákladní 
vozidla), které budou těžený písek odvážet. 
 
Energetická zařízení, stroje a objekty: 
 Pro těžbu písku i pro skrývkové práce budou použity i mobilní těžební stroje. Tyto budou po 
ukončení těžby ve směně přesunuty do areálu ZD Kokory. V prostoru pískovny tak nebudou umístěny 
žádná další elektrická či jiná zařízení ani další objekty kromě strážní budky u vjezdu do areálu pískovny. 
 
Odvoz a expedice: 
 Odvoz suroviny v pískovně bude řešen po účelových nezpevněných komunikacích, které budou 
v případě zvýšené prašnosti v suchých obdobích kropeny. Výjezd z areálu pískovny na silnici Rokytnice 
– Lapač bude zajištěn závorou. 
 
Odvodnění a větrání: 
 Odvádění důlních vod, tj. povrchových srážkových vod vniklých do těžební jámy nebude 
prováděno. K zamezení přítoku povrchových vod bude podél horní hrany svrchního řezu proveden 
násep převyšující okolní terén. Srážkové vody, které dopadnou na plochu těžební jámy, budou 
zachyceny v jímce vyhloubené při jižním okraji těžební jámy. Dno pískovny bude spádováno k této 
jímce, zde budou dešťové odpadní vody zachyceny  a postupně zasáknou do podloží. 
Obdobným způsobem zasakují dešťové vody při stávající těžbě a doposud nebyla zjištěna nebezpečná 
akumulace podzemních vod, která by ohrozila bezpečnost prováděných těžebních prací. 
 
 
Rekultivace pískovny: 
 
 Způsob rekultivace pískovny respektuje záměry těžební firmy, parametry důlního díla, ale i již 
vydaná rozhodnutí a stanoviska dotčených orgánů státní správy. 
 
 Vzhledem k dočasnému charakteru odnětí půdy ze ZPF v zájmovém území je nutná zpětná 
rekultivace na ZPF. Toto lze docílit závozem těžební jámy vhodným materiálem a následnou 
biologickou rekultivací na ornou půdu, případně trvalý travní porost s možností vytvoření interakčních 
krajinných prvků zejména na jižním a východním okraji zájmového území. 
 
Technická rekultivace: 
 Po ukončení těžby písku bude provedeno urovnání dna a závěrných svahů a z areálu pískovny 
budou odstraněny veškeré materiály používané těžební firmou při těžbě písku, zejména panely, kovové 
předměty, strážní budka, atd. Předpokládané ukončení těžební činnosti je při současné výši těžby cca 
v roce 2016. Ukončení technické rekultivace se předpokládá v roce 2021. 
 Při technické rekultivaci bude proveden závoz těžební jámy vhodným rekultivačním materiálem. 
Vzhledem k tomu, že se bude jednat o provoz skládky odpadů, bude k této činnosti vydáno příslušným 
orgánem státní správy samostatné rozhodnutí (povolení) podle platných předpisů. Podkladem pro 
vydání povolení podle platných předpisů bude dokumentace předložená těžební společností, která bude 
řešit konkrétní způsob rekultivace včetně specifikace použitých materiálů a postupu jejich ukládky.  

V současné době lze obecně konstatovat, že k závozu bude možno využít materiály vedené 
jako ostatní odpady katalogových čísel 17 05 04 – zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03, 
17 05 06 – vytěžená hlušiny neuvedená pod číslem 17 05 05, případně 17 09 04 – směsné stavební a 
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demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03, případně jiný vhodný rekultivační 
materiál. 
 Po dosažení úrovně -2,0 m od nivelety konečného povrchu (původního terénu) bude ukládka 
těchto materiálů ukončena. Na závoz bude navezena vrstva písků a písčitých hlín a spraší ( o mocnosti 
1 m) z okolních staveb, která bude tvořit izolační vrstvu mezi svrchní vrstvou zúrodnitelných zemin a 
nižší vrstvou závozu. Poslední 1 metr rekultivace budou tvořit podorniční vrstva (mocnost 0,6 – 0,7 m) a 
ornice o mocnosti 0,3 – 0,4 m. 
 Svrchní vrstvy budou provedeny tak, aby došlo k vytvoření konečné podoby terénu v prostoru 
rekultivace, který by svými spádovými a tvarovými poměry měl v co největší míře odpovídat původnímu 
stavu terénu. 
 Práce spojené s technickou rekultivací pískovny mají charakter běžně prováděných zemních 
prací spojených s návozem, uložením a přesunem hmot. 
 
Biologická rekultivace: 
 Biologická rekultivace území dotčeného těžební činností má za úkol obnovit jeho biologickou 
funkci a umožnit tak zapojení rekultivovaného území do okolní krajiny. Ukončení biologické rekultivace 
se odhaduje cca v roce 2026. 
 Předpokládá se, že po schválení projektové dokumentace dojde při změně územního plánu 
obce k zařazení tohoto území do kostry ÚSES, případně se v rámci tohoto procesu provedou změny 
resp. upřesnění biologické části rekultivace tak, aby vyhovovala požadavkům na začlenění dotčeného 
území do okolní krajiny. 
 
 Základem biologické rekultivace bude obnovení travního porostu v celém dotčeném území. 
Následně bude provedena výsadba dřevin a keřů formou remíz a hájků tak, aby došlo ke zpevnění 
závěrných svahů. 
 
 Návrh výsadby odpovídá charakteru lokality a vychází z podmínek jednotlivých stanovišť: 

• pro příkré svahy je navržen hydroosev travní směsí s příměsí semen keřů pro zpevnění 
svahových ploch, 

• pro plochy rovinné, zejména horní terasu a plochy s mírným sklonem svahů je navržena 
skupinová výsadba stromové vegetace s prvk keřové vegetace, 

• v okrajových částech navazujících zejména na okolní zemědělsky využívané pozemky je 
navržen osev rekultivační travní směsi a vytvoření trvalého travního porostu jako přechodu mezi 
zemědělsky využívanými plochami a plochou krajinného prvku. 

 
Ve výsadbách bude prvotně použit sortiment autochtonních dřevin. Tyto druhy jsou dobře 

přizpůsobeny klimatu a rovněž u nich není nebezpečí agresivního šíření. Takto založený porost bude 
mít schopnost vytvářet porost blízký přirozeným společenstvím s vytvořením prostoru pro rozvoj 
odpovídajícího bylinného, keřového a stromového patra, případně zoocenóz. 
 
 Rekultivační práce biologické části rekultivace prostoru pískovny v Rokytnici budou mít 
charakter běžně prováděných agrotechnických prací spojených s pěstováním zemědělských plodin a 
prací při ošetřování půdy. 
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B.I.7       Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

 

 

Předpokládané zahájení rozšíření těžby:   léto 2010 

Ukončení těžební činnosti:    2016 

Ukončení technické rekultivace:    2021 

Ukončení biologické rekultivace:    2026 

 
Termíny těžebních prací se budou odvíjet od situace na trhu se stavebními materiály. 

 
 
 

B.I.8        Výčet dotčených územně samosprávných celků 

 
 
 Katastrální území: Rokytnice  740 896 

 Obec: Rokytnice 517 607 

 Kraj: Olomoucký 

 NUTS II: Střední Morava 

 Pověřený obecní úřad s rozšířenou působností: Přerov 

 Pověřený obecní úřad: Přerov 

 Stavební úřad: Přerov 
 

 

 

B.I.9       Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, která budou tato 
rozhodnutí vydávat 

 

 

Další rozhodnutí pro projekt bude vydáváno formou rozhodnutí ve správním řízení:  

� územní rozhodnutí o umístění stavby ve smyslu ustanovení § 32 zákona č. 50/1976 Sb., o 
územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
Rozhodnutí vydá věcně a místně příslušný stavební úřad;  

� vydání rozhodnutí o povolení těžby – činnosti prováděné hornickým způsobem – vydá 
místně příslušný OBÚ; 

� souhlas k odnětí z ZPF v souladu se zákonem č. 344/1992Sb. o ochraně zemědělského 
půdního fondu v platném znění, vydává místně příslušný orgán ochrany ZPF – odb. ŽP. 

� souhlas podle ustanovení § 16 zákona č. 185/2001 Sb., v případě, že se bude jednat o 
nakládání s nebezpečnými odpady. Rozhodnutí vydá věcně a místně příslušný orgán 
odpadového hospodářství; 
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� povolení k provádění rekultivačních prací, vydává místně příslušný orgán ochrany ZPF – 
odb. ŽP; 

� zákon č. 114/1992 Sb., v platném znění - §56 - výjimka ze zákazů u zvláště chráněných 
druhů rostlin a živočichů. 

 

 

 

Obr.: Pohled na stávající pískovnu Rokytnice: 
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B.II         Údaje o vstupech 

 

 

PŮDA: 

 
 

Vynětí ze ZPF 
Pozemky dotčené posuzovaným záměrem jsou součástí zemědělského půdního fondu. 

Pozemky dotčené těžbou  v pískovně v Rokytnici byly dočasně vyňaty ze ZPF, a to rozhodnutím č. 
17/94, které vydal MěÚ Přerov, odb. ŽP pod č.j. ŽP-1359/94-Ha/Nv ze dne 31. 10. 1994. Součástí 
dokumentace k vydání souhlasu k odnětí půdy ze ZPF byl i plán rekultivace, který předpokládal závoz 
těžební jámy pískovny vhodným materiálem a zpětnou rekultivaci na ornou půdu. 

Nově dotčená část pískovny, tj. území překročené hranicí územního rozhodnutí, bude rovněž 
vyňata ze ZPF, a to samostatným souhlasem o odnětí půdy ze ZPF. 

Vynětí půdy ze ZPF bude realizováno v rozsahu rozšíření pískovny, a to na ploše 0,61 ha. Při 
rekultivaci území na interakční prvek s dřevinami (stromy a keře) musí dojít k trvalému vynětí ze ZPF. 

 
Odnětí z PUPFL 
Posuzovaný záměr se nedotýká pozemků určených k plnění funkce lesa (PUPFL) ani 

ochranného pásma lesa. 
 
 

VODA: 

 

 

Voda pitná: 
 

Pokrytí potřeby pitné vody pro obsluhu dobývacího prostoru není řešeno, bude použita voda 
balená, kterou si sami pracovníci přivezou na pracoviště. 

Po uvedení do provozu nemá stavba žádné nároky na dodávku pitné vody. 
 
 
Voda provozní (technologická): 
 

Potřeba technologické vody při těžební činnosti se vztahuje pouze na čištění vozidel a strojů. 
Čištění bude probíhat v rámci stávajících provozů Zemědělského družstva Kokory. 
 
 
Voda požární: 
 

Případná potřeba požární vody v průběhu těžební činnosti bude řešena podle místních 
podmínek a okolností. Požární zabezpečení bude řešeno zásahem příslušného HZS. 
 
 

 



Zemědělské družstvo Kokory 
Rozšíření pískovny Rokytnice 
 

 

Oznámení o posouzení vlivů na ŽP     13 

 

OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE: 

 
 
Vstupní suroviny: 
 

Provoz pískovny neklade žádné nároky na vstupní suroviny.  
 
 
Energetické zdroje: 
 

Záměr rozšíření pískovny Rokytnice nemá nároky na dodávku elektrické energie. Těžební 
provoz pískovny je a i při rozšíření zůstane občasný – předpokládá se s těžbou v rámci 1 dne v týdnu, 
případně 1 týdne v měsíci.  
 
 
Zemní plyn: 
 

Záměr nemá nároky na dodávku zemního plynu. 
 
 
Tepelné energie: 
 

Záměr nemá nároky na dodávku tepelné energie. 
 
 

NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU: 

 
 

Investor provozuje pískovnu v Rokytnici, která se nachází na okraji k.ú. Rokytnice, cca 250 m 
jižně od komunikace I/55 Olomouc – Přerov v prostoru křížení této silnice s cestou Rokytnice – Lapač. 
Zájmové území se nachází přibližně 5 km severozápadně od města Přerova. 

 
Dopravní obslužnost pískovny bude řešena v návaznosti na stávající komunikační síť. Příjezdy 

a odjezdy osobních automobilů obsluhy a nákladních automobilů zajišťujících přepravu vytěženého 
písku budou realizovány po stávající silnici I/55 Olomouc – Přerov. 

 
 Realizace záměru – rozšíření pískovny nevyvolá žádné další nároky na jinou infrastrukturu 
(inženýrské sítě, atd.) 
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B.III       ÚDAJE O VÝSTUPECH 

 

 

OVZDUŠÍ: 

 

 

Technologický proces produkující znečištění: 
 

Spalovací procesy probíhající v motorech silničních vozidel produkují plyny, jejichž hlavním 
technologickým smyslem je uvést tato vozidla do pohybu. Tyto plyny, po splnění svého úkolu, jsou dále 
nepotřebné a vypouštějí se do ovzduší. V tomto okamžiku se však stávají znečišťující látkou.  

Specifikem motorových vozidel jako zdrojů plynů znečišťujících ovzduší (emisí) je, na rozdíl od 
jiných zdrojů znečištění, jejich pohyb. Emise nejsou zřeďovány jenom meteorologickými podmínkami 
v krajině, ale i pohybem zdroje – motorového vozidla.  

 

Hlavní bodové zdroje znečištění ovzduší: 
 

Posuzovaná stavba není bodovým zdrojem znečišťování ovzduší. 

 

Hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší: 
 

Záměr rozšíření pískovny Rokytnice může být plošným zdrojem znečištění ovzduší, kdy budou 
prováděny skrývkové a těžební práce. V případě jejich kombinace s déletrvajícím suchem a větrným 
počasím mohou částečky svrchní půdy a těžené suroviny do jisté míry způsobit znečištění ovzduší. 

Vzhledem k proměnlivosti tohoto působení a jeho krátkodobosti nelze jeho vliv exaktně 
vyhodnotit. Tento stav je však časově omezen a lze jej omezit technickými opatřeními. Časové omezení 
vyplývá z provozu pískovny – 1 den za týden, případně 1 týden v měsíci.  

Pro omezení prašnosti budou přijata příslušná technická opatření, např. kropení příjezdové 
cesty v období déletrvajícího sucha, atd. 
 
 
Hlavní liniové zdroje znečištění: 
 

Hlavním zdrojem liniového znečištění ovzduší bude automobilová doprava na silnici. 
Vedle průmyslu a energetiky je doprava největším znečišťovatelem ovzduší. Mezi různými 

druhy dopravy je doprava automobilová nejvýraznějším producentem různých emisí, které mají 
negativní vliv na kvalitu ovzduší. Ve velkých městech se výrazně podílí na celkovém znečištění. 

Spalovací motory znečišťují ovzduší nedokonalým spalováním pohonné směsi, neboť produkují 
celou řadu polutantů: oxid uhelnatý, oxidy dusíku a síry, pevné části, dále oxid uhličitý, benzen, xylen, 
toluen, olovo etylendibromid aj. 

Oxid uhelnatý není považován za škodlivý vůči neživé přírodě, ale má neblahý vliv na živé 
organismy. Zbavuje tělo kyslíku, způsobuje zpomalování reflexů a zvyšuje bolesti hlavy. Při růstu jeho 
koncentrace klesá úroveň hydroxylových radiálů, což má za následek vznik metanu a jiných stopových 
plynů. Metan velmi ovlivňuje skleníkový efekt. Mimo to oxid uhelnatý reaguje s kyslíkem na oxid uhličitý, 
čímž vzniká nejdůležitější skleníkový plyn. 
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Oxid uhličitý nemá sice vliv na lidské zdraví, ale přispívá na oteplování atmosféry. Z tohoto 
důvodu je považován za jednu z největších hrozeb pro životní prostředí naší planety. Průměrný vůz 
vyprodukuje každý rok přibližně čtyřnásobek své hmotnosti oxidu uhličitého. 

Oxidy dusíku - zastřešující výraz pro oxid dusnatý a dusičitý, hrají podstatnou roli při tvorbě 
kyselého deště. Oxid dusičitý navíc způsobuje snižování odolnosti lidského organismu vůči virovým 
onemocněním, dráždění plic, bronchitidě a zápalu plic. Zvlášť citlivě na něj reagují astmatici. 

Uhlovodíky způsobují vznik přízemní vrstvy ozónu. Ozón v přízemní vrstvě nemůže ničit 
vegetaci a poškozovat množství materiálů. Ovlivňuje rovněž negativně zdraví (způsobuje dráždivý 
kašel, dráždění plic, očí, sliznice a bolesti hlavy). Některé uhlovodíky nejsou karcinogenní. 

Ostatní emise představují CFC5 a olovo. CFC5 přispívá výrazně k poškozování stratosférického 
ozónu, který brání pronikání škodlivé ultrafialové radiace na zemi. Olovo přidáváme do paliva, jako 
antidetonátor, je vysoce toxické zejména pro děti a těhotné ženy. V poslední době se obsah olovo 
v benzínu snižuje a s rozšiřováním automobilů vybavených katalyzátorem klesá i jeho absolutní 
množství emitované do ovzduší. 
 

 V řešeném záměru budou liniové zdroje znečištění tvořeny dopravní obsluhou při težební 
činnosti. Bude se jednat o příjezdy a odjezdy osobního automobilu obsluhy areálu a nákladních 
automobilů, které budou odvážet vytěženou surovinu do spotřebišť. Dopravní obsluha bude realizována 
po státní komunikaci I/55 Olomouc – Přerov během těžby se bude jednat o cca 1 osobní automobil 
(obsluha) a 12 nákladních automobilů denně. 

 

 

ODPADNÍ VODY: 

 

 

Odpadní vody jsou v § 38 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů 
definovány následovně: 

Odpadní vody jsou vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických a 
jiných stavbách, zařízeních nebo dopravních prostředcích, pokud mají po použití změněnou jakost 
(složení nebo teplotu), jakož i jiné vody z nich odtékající, pokud mohou ohrozit jakost povrchových nebo 
podzemních vod. Odpadní vody jsou i průsakové vody z odkališť, s výjimkou vod, které jsou zpětně 
využívány pro vlastní potřebu organizace, a vod, které odtékají do vod důlních, a dále jsou odpadními 
vodami průsakové vody za skládek odpadu. 
 
 
Odpadní vody dešťové: 
 

Odvádění důlních vod, tj. povrchových srážkových vod vniklých do těžební jámy nebude 
prováděno. K zamezení přítoku povrchových vod bude podél horní hrany svrchního řezu proveden 
násep převyšující okolní terén. Srážkové vody, které dopadnou na plochu těžební jámy, budou 
zachyceny v jímce vyhloubené při jižním okraji těžební jámy. Dno pískovny bude spádováno k této 
jímce, zde budou dešťové odpadní vody zachyceny  a postupně zasáknou do podloží. 

 
Obdobným způsobem zasakují dešťové vody při stávající těžbě a doposud nebyla zjištěna 

nebezpečná akumulace podzemních vod, která by ohrozila bezpečnost prováděných těžebních prací. 
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Odpadní vody splaškové: 
 

Splaškové odpadní vody budou vznikat pouze při potřebě obsluhy pískovny a pracovníků 
dopravní obsluhy. V prostoru pískovny bude umístěna mobilní chemická toaleta. 

Mytí pracovníků po směně bude prováděno ve stávajících prostorách Zemědělského družstva 
Kokory. 
 
 
Odpadní vody provozní: 
 

Provozní odpadní voda bude při stavbě vznikat pouze v malé míře při čištění pracovních strojů 
a nářadí, kropení cest pro snížení prašnosti, apod. Voda bude přivážena do prostoru pískovny 
cisternou, odhad potřeby provozní vody je pro období sucha cca 3 – 5 m3 / těžební den. 
 
 
 

ODPADY: 

 

Odpady budou vznikat převážně v průběhu výstavby, dále pak jejím užíváním, opravami a 
údržbou. Odhad druhové skladby je uveden na základě odborných znalostí a zkušeností pracovníků 
zpracovatelské organizace. Způsob odstraňování je uveden na základě předběžných údajů 
zpracovatele oznámení. 

 

Během výstavby i provozu záměru „Rozšíření pískovny Rokytnice“ se musí zřizovatel stavby 
řídit veškerými právními normami souvisejícími s oblastí odpadového hospodářství. Těmito právními 
normami jsou: 

� zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech ve znění pozdějších předpisů 

� vyhláška MŽP č. 381/2001 Sb., katalog odpadů 

� vyhláška MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 

� vyhláška MŽP č. 376/2001 Sb., o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů a další. 

 
Přiměřeně se na nakládání s odpady vztahuje zákon č. 477/2001 Sb., o obalech a na nakládání 

s nebezpečnými odpady pak zákon č. 356/2003 Sb., o chemických látkách. 
 
 
Obecné podmínky nakládání s odpady: 
 

Původce odpadů je povinen postupovat při veškerém nakládání s odpady (tzn. jejich 
soustřeďování, shromažďování, skladování, přepravě a dopravě, využívání, úpravě, odstraňování atd.) 
dle příslušných platných legislativních opatření. Každý subjekt má při své činnosti nebo v rozsahu své 
působnosti a v mezích daných zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění povinnost 
předcházet vzniku odpadů, omezovat jejich množství a nebezpečné vlastnosti a přednostně zajistit 
jejich využití před jejich odstraněním. Při nakládání s odpady, respektive při jejich odstraňování, je třeba 
volit vždy ty způsoby nebo technologie, které zajistí vyšší ochranu lidského zdraví, a které jsou šetrnější 
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k životnímu prostředí. Dle ustanovení § 11 zákona o odpadech má přednost materiálové využití odpadu 
před jeho odstraněním. 
 

Odpovědnost za řádný průběh jakékoliv činnosti s odpadem související (nakládání s odpady) 
nese původce, respektive oprávněná osoba, která odpad při dodržení podmínek stanovených zákonem 
a prováděcími předpisy převzala. Odpady, které původce nemůže sám využít nebo odstranit v souladu 
se zákonem č. 185/2001 Sb. a prováděcími právními předpisy, je povinen převést do vlastnictví pouze 
osobě oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3, a to buď přímo, nebo prostřednictvím k tomu 
zřízené právnické osoby. Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich 
převedení do vlastnictví této oprávněné osoby a do té doby musí být z jeho strany zajištěno: 

� třídění odpadů podle jednotlivých druhů a kategorií (zabránit mísení) 
� řádné uložení odpadů, jejich zabezpečení před znehodnocením (např. deštěm), únikem 

(vylití, rozsypání) či odcizením. 
 

Nepředpokládá se, že by při těžební činnosti v pískovně Rokytnice vznikaly odpady kategorie 
ostatní v množství více než 1000 t ostatního odpadu za rok nebo kategorie nebezpečný v množství více 
než 10 t nebezpečného odpadu ročně. Jinak by bylo povinností původce, aby vypracoval „Plán 
odpadového hospodářství“, který bude v souladu se závaznou částí Plánu odpadového hospodářství 
Olomouckého kraje. 

Provozovatel je povinen vést evidenci odpadů. 
 

Odpadový materiál, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti (N) bude shromažďován 
odděleně do zvlášť k tomu určených nádob z nepropustných materiálů, chráněných proti dešti ve 
smyslu vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech s nakládání s odpady. S nebezpečnými 
odpady může dodavatel stavby nakládat pouze se souhlasem věcně a místně příslušného orgánu. 
Balení a označování nebezpečných odpadů se řídí přiměřeně zvláštními právními předpisy (např. zákon 
č. 356/2003 Sb.). Dodavatelé stavby jsou povinni zajistit, aby nebezpečné odpady byly označeny 
grafickým symbolem dle zákona o chemických látkách nebo aby byly označeny nápisem „nebezpečný 
odpad“ pokud se jedná o jiné nebezpečné odpady. Pro každý nebezpečný odpad bude zpracován 
identifikační list, který bude připevněn buď na nádobu s tímto odpadem, nebo jím bude vybaveno místo 
nakládání s nebezpečným odpadem. 
 

Z hlediska potenciálního vzniku odpadů podobných komunálním odpadům (ve smyslu 
ustanovení § 2 odst. 2 a 3 vyhlášky č. 381/2001 Sb.) upozorňujeme na ustanovení § 17 odst. 5) zákona 
č. 185/2001 Sb., které umožňuje původcům takovýchto odpadů na základě smlouvy s obcí využít 
systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem. Toto ustanovení má zejména vliv na 
možnost třídění a shromažďování komunálních odpadů, které by bylo shodné se systémem 
stanoveným obcí. Smlouva musí být písemná a musí obsahovat vždy výši sjednané ceny za tuto 
službu. 
 
 
Odpady vznikající v rámci rozšíření pískovny Rokytnice: 
 

Těžební i skrývkové práce mají charakter běžně prováděných zemních prací spojených 
s odtěžením a přesunem hmot. Při těžbě písku tedy nebudou vznikat žádné těžební odpady. 

Odpady tak budou v malé míře vznikat pouze při údržbě a opravách těžebních strojů. Bude se 
jednat pouze o drobné opravy, opravy většího charakteru se budou provádět v areálu Zemědělského 
družstva Kokry, případně u servisní organizace.  
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V areálu pískovny Rokytnice tak budou vznikat pouze odpady – viz následující tabulka. 
Z hlediska zatřídění odpadů do kategorií se jedná o odpady ostatní (O) a odpady nebezpečné 

(N). Investor a zhotovitel stavby jsou povinni zajistit odstraňování odpadů v souladu se zákonem č. 
185/2001 Sb., o odpadech v platném znění a souvisejícími předpisy. 
 
 

Kód druhu 
odpadu Název druhu odpadu Kategorie Doporučené nakládání 

s odpadem 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O Druhotná surovina 
15 01 02 Plastové obaly O Recyklace 

15 01 06 Směsné obaly O Skládka 

20 03 03 Uliční smetky O Skládka 

20 03 01 Směsný komunální odpad O Skládka 

 
 

Množství odpadů je dle zkušeností odhadováno do cca 1 t/rok. Odpady budou odstraňovány 
v souladu s platnou legislativou.  
 
 

OSTATNÍ: 

 

 

Hluk 
 

Hluk při těžební činnosti:  
 
Hlukové emise, šířené do nejbližšího okolí místa těžby v pískovně Rokytnice, lze orientačně 

stanovit vzhledem k použitým těžebním a dopravním strojům. 
Zvýšené množství hlukových emisí z těžby bude občasné, protože těžební činnost bude 

prováděna omezeně – pouze 1 den v týdnu, případně 1 týden v měsíci. V současné době probíhá těžba 
1 den v týdnu, a to v úterý, v časovém období 7 – 11 h.  
 

Zdroje hluku Předpokládaná hladina hluku 
LAekv dB /A/ 

Nákladní automobily 80 – 90 
Rýpadlo 85 – 90 

Kolový nakladač 85 – 95 
 

V řešeném záměru budou zdrojue hluku tvořeny kromě těžební činnosti dopravní obsluhou. 
Bude se jednat o příjezdy a odjezdy osobního automobilu obsluhy areálu a nákladních automobilů, 
které budou odvážet vytěženou surovinu do spotřebišť.  

Dopravní obsluha bude realizována po státní komunikaci I/55 Olomouc – Přerov. Během těžby 
se bude jednat o cca 1 osobní automobil (obsluha) a 12 nákladních automobilů denně.  
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Těžební činnost bude realizována v denní dobu, předpokládá se, že těžební doba bude 

v obdobném čase jako doposud, tj. od 7 do 11 h dopoledne. 
 
 
Vibrace 
 

Při jízdě silničních vozidel vznikají tzv. dopravní otřesy. Jejich velikost a charakter je v první 
řadě určen hmotou samotného vozidla, kvalitou jeho odpružení, jeho rychlostí a zrychlením, kvalitou 
povrchu a druhem konstrukce vozovky. Nemalý vliv mají také geologické poměry v daném místě. 

Dopravní otřesy se šíří podložím a působí na budovy v blízkém okolí silniční komunikace. Tyto 
seismické účinky se projevují maximálně do vzdálenosti několika desítek metrů od místa jejich vzniku. 
 
 
Elektromagnetické a jiné záření 
 

Záměr „Rozšíření pískovny Rokytnice“ nebude zdrojem elektromagnetického záření. V 
navržených objektech nebudou provozovány žádné trvalé zdroje ionizujícího záření ve smyslu zákona 
č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizující záření (atomový zákon). 

Rovněž nebudou používány materiály, které jsou zdrojem radioaktivního záření. 
 
 
Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií: 
 

Při provádění stavby nelze vyloučit možnost poruchy stavebních strojů, či obslužných 
dopravních prostředků, spojené s únikem ropných látek (oleje, nafta). Pro tento účel budou v areálu 
pískovny k dispozici prostředky pro odstraňování případných úniků (sorpční materiál, koště, lopata, 
krumpáč, PVC pytle). 
 
Obr.: Pohled na umístění rozšíření pískovny: 
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C.   ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

 

 

Pro zpracování této kapitoly byly informace čerpány z následujících pramenů: 

� webových stránek organizací – Český geologický ústav, Český hydrometeorologický ústav, 
Katastrální úřad, Ministerstvo životního prostředí  

� mapových serverů – Hydroekologický informační systém, Výzkumný ústav 
vodohospodářský T.G.M., Česká geologická služba, Ústav pro hospodářskou úpravu lesů, 
Portál životního prostředí 

� větrná růžice ČHMÚ   

� projekt NATURA 2000 

� informace Státní Báňské správy 

� databáze NIS Praha (Geofond) 

a další… 

 

 

C.I         Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

 

 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ: 

 

Obec Rokytnice se nachází v rovinaté krajině zvaná „Haná“ asi 5 km západně od Přerova. Je 
typickou hanáckou obcí s charakterem řadové zástavby. První písemná zmínka o obci je z roku 1086, 
kdy obcí probíhala cesta zvaná „Hradská“, která spojovala dva župní hrady Olomouc a Přerov. Název 
obce pochází od slova „rokytí“, místo bažinaté, vrboví. Od nepaměti až do roku 1349 byli majiteli obce 
vladykové z Rokytnice, z nichž nejvýznamnější byl Hereš z Rokytnice, který zastával úřad nejvyššího 
sudího v Olomouci. V roce 1437 se majiteli panství stali pánové z Ludanic, kteří panství vlastnili nejdéle 
ze všech majitelů až do roku 1574. Posledním majitelem byla pozdější manželka Petra Voka Kateřina z 
Ludanic. Ta vinou svého poručníka, zemského hejtmana Zachariáše z Hradce o majetek v roce 1574 
přišla. 

V současné době má obec 1424 obyvatel, má vybudovány všechny inženýrské sítě, 
vybudovány většinu chodníků a komunikací. V obci je základní škola 1-5 ročník, mateřská škola, školní 
jídelna s kuchyní, obecní knihovna. V roce 1991 zde byla vybudována pěstitelská pálenice. 

Mezi pamětihodnosti obce patří socha sv.Františka Xaverského, postavena v době moru v roce 
1715 na návsi, dále kostel sv. Jakuba Většího, který byl postaven již v roce 1353, v roce 1764 vyhořel a 
byl znovu postaven do dnešní podoby.V kostele jsou pochováni poslední Ludanicové Václav a Půta, 
jejichž náhrobky byly při přestavbě kostela zabudovány po stranách hlavního vchodu. V obci je zámek, 
dnes Ústav sociální péče se zámeckou zahradou, není přístupný veřejnosti. Na návsi jsou památníky 
padlých z I. a II. světové války. V roce 2001 byl u samoty Vrbovec postaven památník padlým 
americkým a kanadským pilotům, kteří v prostoru obce zahynuli při letecké bitvě 17. prosince 1944. 
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ÚSES, CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ, PŘÍRODNÍ PARKY, NATURA 2000, VKP 

 
 
Územní systém ekologické stability: 
 

Krajina se vytváří na základě přirozených zákonitostí. Intenzivně využívaná krajina je ochuzena 
o přítomnosti přírodních ploch, které mají schopnost šířit svůj pozitivní vliv na okolní hospodářské 
plochy. 

 

Tento systém má svou hierarchickou úroveň, která odpovídá nárokům různých organismů. 
Rozlišujeme 3 úrovně: 

� Lokální 

� Regionální 

� Nadregionální 

 

Realizace územních systémů ekologické stability je zejména v zemědělsky intenzivně 
využívané krajině předpokladem pro obnovu ekologické stability krajiny. Musí být však doprovázena i 
dalšími procesy, jako obnova rozptýlené krajinné zeleně, obnova drobných vodních toků a ekologizace 
zemědělského a lesnického hospodaření. 

Podstatou ÚSES (územní systém ekologické stability) dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny je vytvoření funkčně způsobilé sítě tzv. biocenter, biokoridorů a interakčních prvků, 
která by v maximálně možné míře zahrnula existující přírodní lokality a zajistila jejich vhodný 
management. 

Systém biocenter a biokoridorů, musí pro svou funkčnost splňovat určité prostorové parametry 
– rozmanitost stanovišť, minimální šířky, plochy a délky, … 

Obecně platí, že výměra lokálního biocentra nemá být menší než 3 ha, délka a šířka lokálního 
biokoridoru má mít 2000, resp. 15 m. Pro regionální biocentra a biokoridory platí hodnoty vyšší, a to 
minimálně 20 ha pro biocentrum, 700 m délka a šířka 40 m pro biokoridor. 

 

Lokální ÚSES 

Situace umístění záměru vzhledem k síti místních územních systémů ekologické stability 
vyplývá z obrázku níže. Záměr se nachází v dostatečné vzdálenosti od funkčních prvků místních ÚSES. 
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Obrázek: Místní síť ÚSES v okolí Rokytnice 1:15 000, 
(http://geoportal2.uhul.cz/mapserv/php/mapserv3.php?project=oprl_2009& 
 

Regionální a nadregionální ÚSES 

Záměr se nalézá v území mimo regionální a nadregionální síť ÚSES. Nejbližšími 
nadregionálními a regionálními prvky ÚSES jsou nadregionální biocentrum Chropyňský luh (cca 6,7 km, 
SZ), nadregionální biokoridor Chropyňský luh – Oderská niva (cca 2,9 km, J), regionální biocentrum 
Povodí Olešnice (cca 2,5 km, S) a regionální biokoridor Chlum – Povodí Olešnice (cca 1,1 km, S) – viz 
obrázek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek: Regionální a nadregionální ÚSES v okolí Rokytnice, 1:55 000 (JanMap 2.5.1) 

NRBK Chropyňský luh 
– Oderská niva 

RBK Chlum – Povodí 
Olešnice 

RBC Povodí Olešnice 

RBK Povodí Olešnice – 
Zámecký kopec 

RBC Vrbovec 
RBC Žebračka 

RBC Rybáře 

NRBC Chropyňský luh 

RBC Hrubý les 

RBC Čičelec 
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Chráněná území, přírodní parky: 
 

Zvláštní ochrana přírody vychází ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a 
navazujících vyhlášek. Zákon rozeznává velkoplošná a maloplošná chráněná území. Zájmové území se 
nachází při severním okraji katastrálního území obce Rokytnice. Z obrázku níže je patrné, že nejbližším 
ZCHÚ je PP Lhotka u Přerova vzdálená cca 1,7 km od posuzovaného záměru. Lze tedy konstatovat, že 
záměr nijak neovlivňuje velkoplošná ani maloplošná chráněná území ve svém okolí. 

 

V rámci zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny jsou zmiňovány také přírodní 
parky, které jsou vyhlašovány orgánem ochrany přírody k ochraně krajinného rázu. V blízkosti záměru 
však není toto území vyhlášeno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek: Zvláště chráněná území v okolí Rokytnice, 1:55 000 (JanMap 2.5.1) 
 

 

V okolí obce Rokytnice bylo vyhlášeno několik chráněných území, z nichž však žádné není 
přímo ovlivněno chystaným záměrem: 

� chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV) Kvartér řeky Moravy – hranice 
oblasti probíhá od severu k jihu ve vzdálenosti cca 3 km od lokality záměru 
 
 
 
 
 
 

PP Lhotka u Přerova 

PP Na Popovickém kopci 

NPR Žebračka 

PR Království 
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Obrázek: CHOPAV Kvartér řeky Moravy v okolí Rokytnice, 1:55 000 (JanMap 2.5.1) 
 

 

� chráněná ložisková území – lokalita záměru se nachází přímo v chráněném ložiskovém 
území Předmostí – Žeravice, dalšími lokalitami v okolí pak jsou Radvanice u Lipníka (cca 
6,2 km), Tovačov, Tovačov II.A a Troubky nad Bečvou (cca 8 km), Grygov (cca 8,6 km). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek: Chráněná ložisková území v okolí Rokytnice, 1:55 000 (JanMap 2.5.1) 
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� ochranné pásmo vodních zdrojů – nejblíže se k lokalitě záměru nachází Brodek (PHO 
2b) ve vzdálenosti cca 1,1 km ve směru severozápad až jih. Do vzdálenosti 10 km od 
posuzovaného záměru byly dále vyhlášeny Radvanice - vodovod (II. stupeň) cca 6,3 km 
severovýchodně, Veselíčko – prameniště střelnice a sokolovna (II. stupeň) cca 8,9 km 
severovýchodně, Radslavice (II. stupeň) cca 8,5 km jihovýchodně, Klopotovice (I. stupeň, 
PHO 2a a 2b) cca 10,5 km táhnoucí se západně až jižně a Sušice (II. stupeň, I. stupeň) 
cca 10,1 km západně. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek: Ochranná pásma vodních zdrojů v okolí Rokytnice, 1:100 000 (http://heis.vuv.cz) 
 

 
V zájmové oblasti se nevyskytují poddolovaná území, ani území ohrožená erozí, sesuvy či 

lavinami. Záměr nezasahuje do ochranného pásma přírodních léčivých zdrojů, ani do záplavového 
území. 
 
 
Natura 2000: 
 

Soustava lokalit NATURA 2000 se skládá z tzv. evropsky významných lokalit (EVL), 
vyhlášených podle Směrnice č. 92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a 
planě rostoucích rostlin, a z tzv. ptačích oblastí (PO) vyhlášených podle Směrnice č.79/409/EHS o 
ochraně volně žijících ptáků. Smyslem opatření je vyhlášení a následná ochrana vybraných přírodních 
stanovišť, rostlin a živočichů, jež jsou v rámci území států EU považovány za ohrožené lidskými 
aktivitami. 
 

Záměr rozšíření pískovny u Rokytnice nezasahuje do žádného z území Evropsky významných 
lokalit, vyhlášeních podle „směrnice o stanovištích“. Nejbližším EVL je Bečva - Žebračka (CZ 0714082) 
ležící jihovýchodně od posuzovaného záměru ve vzdálenosti cca 4,1 km. Jeho rozloha činí 288,6729 ha 
a chráněným typem přírodních stanovišť zde jsou dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum a smíšené 
lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem (Ulmus laevis), j. habrolistým (U. minor), 
jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior), nebo j. úzkolistým (F. angustifolia) podél velkých řek atlantské a 
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středoevropské provincie(Ulmenion minoris). Chráněnými druhy živočichů jsou kuňka obecná (Bomibna 
bombina), hrouzek Kesslerův (Gobio kessleri) a velevrub tupý (Unio crassus). 
Cca 5,1 km jihozápadně od záměru bylo vyhlášeno EVL Morava – Chropyňský luh (CZ0714085) o 
rozloze 3 205,3331 ha. Chráněnými přírodními stanovišti zde jsou přirozené eutrofní vodní nádrže 
s vegetací typu Magnopotamion nebo Hydrocharition, vlhkomilná vysokobylinná lemová společenstva 
nížin a horského až alpínského stupně, extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, 
Brachypodio-Centaureion nemoralis), smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy 
(Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) a smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), 
jilmem vazem (Ulmus laevis), j. habrolistým (U. minor), jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior) nebo j. 
úzkolistým (F. angustifolia) podél velkých řek atlantské a středoevropské provincie (Ulmenion minoris). 
Chráněnými druhy živočichů jsou bobr evropský (Castor fiber), hrouzek Kesslerův (Gobio kessleri), 
ohniváček černočárý (Lycaena dispar), modrásek bahenní (Maculinea nausithous) a čolek velký 
(Triturus cristatus). 

Ve vzdálenosti cca 6,8 km severozápadně od záměru bylo vyhlášeno EVL Království 
(CZ0710161) o rozloze 587,7624 ha na ochranu přírodních stanovišť typu dubohabřin asociace Galio-
Carpinetum a smíšených lužních lesů s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem (Ulmus laevis), j. 
habrolistým (U. minor), jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior) nebo j. úzkolistým (F. angustifolia) podél 
velkých řek atlantské a středoevropské provincie (Ulmenion minoris). 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obrázek: NATURA 2000 v okolí Rokytnice, 1:65 000 
(http://geoportal.cenia.cz/mapmarker/cenia/portal) 
 

K oznámení o posouzení vlivů na ŽP je doloženo vyjádření KÚ Olomouckého kraje, které uvádí, 
že uvedený záměr nemůže mít významný vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. 
 

 

Významné krajinné prvky (VKP): 
 

Dle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., § 3, odst. 1, písmeno b) o ochraně přírody a krajiny jsou 
významné krajinné prvky definovány jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotné části 
krajiny, utvářející její typický vzhled nebo přispívající k udržení její stability. Taxativně jsou zde 
vyjmenovány lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera a údolní nivy. Dále je možné, dle § 6 zákona, 

EVL Království 

EVL Morava –  
Chopyňský luh 

EVL Bečva - Žebračka 
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registrovat orgánem ochrany přírody jiné části krajiny, zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, 
trvalé travní porosty, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a 
odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních útvarů včetně historických zahrad a parků. 

 
Dle § 4 odst. 2 zákona jsou významné krajinné prvky chráněny před poškozením a ničením. 

Využívají se pouze tak, aby nebyla narušena jejich obnova a nedošlo k ohrožení a oslabení jejich 
stabilizační funkce. Podrobnosti jejich ochrany stanoví ministerstvo životního prostředí obecně 
závazným právním předpisem. 
 

V místech záměru nejsou vyhlášené žádné v zákoně taxativně vyjmenované či orgánem 
ochrany přírody registrované významné krajinné prvky. 
 
 

KRAJINNÝ RÁZ: 

 
 

Krajinným rázem se dle § 12 zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny rozumí 
především přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa nebo oblasti, která je chráněna 
před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. V zákoně jsou přímo vyjmenovány rysy či 
hodnoty, které mají být chráněny před znehodnocením. Jsou to přírodní a estetické hodnoty, VKP a 
ZCHÚ, kulturní dominanty, harmonické měřítko a vztahy. Celkově je možno shrnout, že v krajinném 
rázu se promítne krajina, její přírodní bohatství, její obyvatelstvo, hmotný majetek a kulturní památky. 
K ochraně krajinného rázu s významnými soustředěnými estetickými a přírodními hodnotami může 
orgán ochrany přírody zřídit přírodní park, o kterém bylo pojednáno již dříve. 
 

Jak již bylo uvedeno, obec Rokytnice je typickou hanáckou obcí s řadovou zástavbou, která je 
zachována v téměř celé délce hlavního průtahu obcí. V prostřední části jsou zemědělské usedlosti, 
které tvoří náves obec. Spodní část obce tvoří menší domky a je zde vidět, jakým způsobem se tvořily 
stavby menších sedláků a chalupníků. Dominantou obce je kostel sv. Jakuba a zámek. Dle 
architektonického návrhu byla rekonstruována náves, která se stala vzorem pro další úpravy v obci 
v podobě zelných pásů a další úpravy zeleně. Krajina v okolí Rokytnice je převážně zemědělského 
charakteru s převahou orné půdy doplněné remízky a lesíky. Místo rozšíření pískovny navazuje na již 
asanované území (ozeleněné a osázené) bývalé pískovny. Je žádoucí v daném území zachovat nebo 
rozšířit zeleň a vytvářet významné krajinné prvky pro udržení ekologické stability. 
 

Krajinný ráz je v posuzovaném území výrazně ovlivněn antropogenní činností a intenzivní 
zemědělskou činností a vytváří z ekologického hlediska území nestabilní. Ekosystémy v této krajině 
jsou částečně destabilizovány. Plošné zastoupení zeleně je nízké, jedná se o travnaté pásy podél 
komunikací, remízky, místy lesíky s převahou intravilánové zeleně. 
 

Záměr nebude mít vzhledem k dřívější existenci pískovny vliv na krajinný ráz obce Rokytnice a 
jejího okolí. 
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ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO VÝZNAMU: 

 
 

Území obce Rokytnice je územím archeologického zájmu s předpokladem výskytu 
archeologických nálezů, ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění 
pozdějších předpisů. Vzhledem k této skutečnosti je nutné, aby byla před zahájením akce uzavřena 
smlouva na provedení archeologického dozoru s institucí, které přísluší provádět archeologické 
výzkumy. 

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny) v 
zájmovém území nepředpokládáme. V případě jejich nálezu je však nutno postupovat dle §11 
uvedeného zákona. 

V roce 1988 byly do státního seznamu nemovitých kulturních památek zapsány následující 
objekty obce Rokytnice: kostel sv. Jakuba, sloup se sochou sv. Františka Xaverského a zámek. 
 

Plánovaný záměr nenaruší kulturní, historické ani archeologické památky obce Rokytnice. 
 
 

VZTAH ZÁMĚRU K ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACI: 

 
 

Záměr „Rozšíření pískovny Rokytnice“ je součástí projednávané změny územního plánu obce 
Rokytnice. Územně plánovací informace je součástí přílohy oznámení o posouzení vlivů na ŽP. 
 
 

ÚZEMÍ ZATĚŽOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ: 

 

 

V místě záměru se v současnosti nenachází žádné území, které by bylo zatěžováno nad míru 
obvyklou nebo nad míru přípustnou příslušnými zákony (ovzduší, voda apod.). 

 

 

STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE: 

 
 

Staré ekologické zátěže můžeme rozdělit do dvou skupin: 
 
Do první skupiny můžeme zařadit ty zátěže, které vznikají primárně činností člověka, jako jsou 

např. pozůstatky materiálů, černé skládky, opuštěné výrobní areály a plochy, kde mohlo v době provozu 
dojít ke kontaminaci nebezpečnými látkami apod.  

 
Do druhé skupiny starých ekologických zátěží můžeme zařadit zátěže, které vznikají sekundární 

činností člověka, tedy následně jako druhotný jev antropogenní činnosti. Do této skupiny patří např. 
poddolovaná území, sesuvná území, území ovlivněná větrnou a vodní erozí atd. Tento typ zátěže se na 
posuzovaném území nenachází. 
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Z dostupných podkladů a materiálů předpokládáme, že v prostoru realizace záměru se 

nenachází zeminy kontaminované cizorodými látkami. 
 
 

 

C.II         Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které bude 
pravděpodobně významně ovlivněno 

 

 

KLIMA, KVALITA OVZDUŠÍ: 

 

Území patří do teplé oblasti, klimatického okrsku T2 s mírnou zimou. Je charakterizováno 
dlouhým, suchým a teplým létem, teplým až mírně teplým jarem a podzimem a krátkou, mírnou, suchou 
až velmi suchou zimou. Trvání sněhové pokrývky je velmi krátké. Nejchladnějším měsícem je leden 
s průměrnou teplotou -2,4 °C, nejteplejším měsícem je červenec a průměrem 18,7 °C. 

 

Dlouhodobý průměr atmosférických srážek za léta 1901 – 1950 je 557 mm (srážková stanice 
Přerov). Minima se vyskytují v zimních měsících (leden, únor). Maximální srážky jsou v červenci. Srážky 
jsou obvykle doprovázeny bouřkovou činností. 

 

Měsíční srážky v dlouhodobém průměru 

měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
srážky v 

mm 
32 27 32 46 66 76 93 84 57 57 46 38 

 

Průměrná teplota vzduchu pro lokalitu Přerov 

měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 
Teplota v 

°C 
-2,2 -0,8 3,7 8,8 14,2 16,9 18,8 17,8 14,0 8,7 3,6 -0,1 

 

V okolním území převládá severovýchodní, jižní a jihovýchodní směr proudění. 

 

 

VODA, VODNÍ ZDROJE: 

 

 

Chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV) Kvartér řeky Moravy – hranice oblasti 
probíhá od severu k jihu ve vzdálenosti cca 3 km od lokality záměru. Žádné z ochranných pásem zdrojů 
pitné vody pro hromadné zásobování pitnou vodou obcí a města v okolí nezasahuje do místa realizace 
záměru. 

Územím pískovny ani jeho nejbližším okolím neprotéká žádná vodoteč. 



Zemědělské družstvo Kokory 
Rozšíření pískovny Rokytnice 
 

 

Oznámení o posouzení vlivů na ŽP     30 

 

HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ: 

 

 

Geologické poměry: 
 
 Geologické průzkumné práce byly provedeny v 80-tých letech. Měly za úkol prověřit 
geologickou stavbu ložiska, a to jak v širším okolí ložiska, tak v samotném zájmovém území. 
 Samotné ložisko písků (nevýhradní ložisko nevyhrazeného nerostu) je tvořeno 
spodnobádenskými (terciérními) nedokonale vytříděnými písky, v nichž je variabilní příměs drobné 
štěrkovité frakce a většinou zvýšený podíl odplavitelných částic. nKlasický materiál písku a drobného 
štěrku bývá málo až středně opracovaný. V surovině se vyskytují drobné až středně velké závalky jílů a 
vyskytují se i vápenité konkrece. 

Podloží užitkové suroviny je tvořeno terciérními jílovitými sedimenty. Nadložní skrývkové 
materiály tvoří svrchní humózní vrstva o mocnosti do 0,3 m. Pod ní se nachází vrstva sprašových hlín a 
zahliněných písků, jejíž mocnost kolísá od 1,0 do 4,5 m. 
 
 
Hydrogeologické poměry: 
 

 Hydrologickou situace v zájmovém území pískovny Rokytnice lze označit za jednoduchou. 
Vlasní ložisko je bez výskytu podzemní vody a těžební činnost je prováděna nad její úrovní, tj. za 
sucha. Srážkové vody vniklé do těžební jámy pískovny rychle zasakují do písčitého podloží – dna 
těžební jámy, odkud jsou drénovány k souvislé hladině podzemních vod. 

 Pro zachycení srážkových vod je v současné době vyhloubena na dně pískovny záchytná 
jímka. Po celou dobu provádění těžební činnosti nebylo nutno z důvodu akumulace vody v této jímce 
těžební činnost přerušit. 

 

 

FLÓRA: 

 
 

Na předmětné lokalitě nebyl proveden podrobný fytocenologický průzkum. Během 
rekognoskace terénu však žádné zvláště chráněné druhy rostlin pozorovány nebyly. Nepředpokládá se 
výskyt druhů kriticky ohrožených nebo druhů silně ohrožených.  
 
 

FAUNA: 

 
 

V zájmové lokalitě nebyl prováděn podrobný zoologický průzkum, při rekognoskaci lokality bylo 
zjištěno: 

Posuzované území je poměrně fádní a zahrnuje běžné polní a lesní druhy. Ze savců se 
vyskytují ježci (Erinaceus concolor), dále krtek obecný (Talpa europaea), hraboš polní (Microtus 
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arvalis), myš domácí (Mus musculus), myšice křovinná (Apodemus sylvaticus), zřídka veverka obecná 
(Sciurus vulgaris). 

Z ptáků se objevují na této lokalitě např. stehlík obecný (Carduelis carduelis), zvonohlík 
zahradní (Serinus serinus), zvonek zelený (Carduelis chloris), rehek zahradní (Phoenicurus 
phoenicurus), vrabec polní (Passer montanus), vrabec domácí (Passer domesticus), pěnkava obecná 
(Fringilla coelebs) a další. 

 
Ve vytěžených březích stávající pískovny je však pozorován výskyt břehule říční. Břehule říční 

(Riparia riparia) hnízdící v dotčené lokalitě převážně na netěžených svazích patří dle vyhlášky MŽP ČR 
č. 395/1992 Sb., k druhům ohroženým.  

Vzhledem k existenci několika nor na budoucím těženém svahu zde bude možno započít těžbu 
až od září, kdy odletí na zimoviště nacházející se ve střední Africe. Na konci dubna, kdy přiletí první 
jedinci, budou nuceni osídlit netěžené protější svahy. 

Bude nutné zažádat Krajský úřad Olomouckého kraje o udělení výjimky ze zákazů u zvláště 
chráněného druhu živočicha.  
 
 

JINÉ CHARAKTERISTIKY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ: 

 

Jiné charakteristiky životního prostředí, než které byly dosud popsány v textu oznámení, jsou 
svým významem a rozsahem minimální a pro předkládaný záměr zanedbatelné. 

 

 

 

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

 

 

D.I        Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti (z hlediska 
pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 

 

 

VLIVY NA OBYVATELSTVO, VEŘEJNÉ ZDRAVÍ, VČETNĚ SOCIÁLNĚ - EKONOMICKÝCH VLIVŮ: 

 

 

Každá antropogenní činnost je určitým zdrojem rizika jak pro člověka, tak i životní prostředí. 
Zvyšující se míra zdravotních i ekologických rizik se může následovně projevit v poklesu odolnosti 
organismu. Cílem ochrany životního prostředí a zdraví je nalezení takového vyrovnaného systému 
životního prostředí a lidské činnosti, jehož cílem by byl akceptovatelný rozvoj antropogenních aktivit, 
kvality životního prostředí a kvality života a zdraví. 

Hodnocení rizika se zabývá identifikace rizika, kvalitativní i kvantitativní charakterizací rizika, tj. 
komparací rizika. Je jedním ze základních vstupů do procesu řízení rizika, jehož cílem je navržení a 
přijetí takových opatření a přístupů, která by snížila riziko na únosnou míru a udržela je v únosné míře. 
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 Posuzovaný záměr se nachází mimo souvislou obytnou zástavbu a bude začleněn (je součástí) 
stávající těžby písku na okraji k.ú. Rokytnice. Nejbližší obytná zástavba je od místa realizace záměru 
vzdálena cca 1 km. 

 Vzhledem k občasnému provozu pískovny a dostatečné vzdálenosti od nejbližší obytné 
zástavby lze konstatovat, že přímými vlivy a účinky záměru nebude obyvatelstvo negativně zasaženo. 
Vlivy záměru na obyvatelstvo nebudou dosahovat úrovně, která by si vyžádala speciální minimalizační 
či kompenzační opatření.  

Rovněž dopravní zajištění odbytu vytěžené suroviny nebude negativně ovlivňovat obyvatelstvo 
(hluk a emise). Jedná se průměrně o 1 osobní automobil s obsluhou a 12 nákladních automobilů 
s vytěženým materiálem ve dnech, kdy bude těžba prováděna (1 den v týdnu, příp. 1 týden v měsíci), a 
to v denní dobu. Tato intenzita dopravní obsluhy je v porovnání se stávající intenzitou provozu na I/55 
nevýznamná. Dopravní napojení pískovny na I/55 Olomouc – Přerov je realizováno místní křižovatkou 
mimo zastavěné obytné území. 

 

 

VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI: 

 

 

Za hluk jsou považovány zvuky nepříznivě ovlivňující pracovní nebo pobytovou pohodu člověka. 
Za nežádoucí se považuje hluk, který ruší klid, nepříjemný hluk je takový, který obtěžuje nebo snižuje 
pracovní způsobilost. Škodlivý hluk je ten, který ohrožuje zdraví svými sluchovými nebo 
mimosluchovými účinky. Účinky hluku mohou být až patologické (hluchota), avšak nejběžnějšími 
důsledky soustavného hluku jsou poruchy spánku, podrážděnost, nervozita, snížení pracovního výkonu, 
bolesti hlavy apod. 
 Povaha hluku (běžný, vysokofrekvenční, hluk s výraznými tónovými složkami) je dána jeho 
kmitočtem, z hlediska délky trvání se hluk dělí na ustálený, proměnný a impulzní.  
 
Škodlivost hluku závisí na:  

• vlastnostech hluku (hladině akustického tlaku, kmitočtu, době působení), 

• druhu činnosti člověka (tělesná nebo duševní práce, odpočinek, potřeba soustředění), 

• odolnosti organismu a jeho přizpůsobení. 
 
 Kromě možného poškození sluchu (za bezpečnou se považuje hranice 80-85 dB(A)), může být 
organismus negativně ovlivněn zejména po stránce nervové (nervozita, bolesti hlavy, nesoustředěnost), 
což se projevuje při stálém hluku kolem 65 dB(A). 
 

Hlukové emise, šířené do nejbližšího okolí místa těžby v pískovně Rokytnice, lze orientačně 
stanovit vzhledem k použitým těžebním a dopravním strojům. 

Zvýšené množství hlukových emisí z těžby bude občasné, protože těžební činnost bude 
prováděna omezeně – pouze 1 den v týdnu, případně 1 týden v měsíci. V současné době probíhá těžba 
1 den v týdnu, a to v úterý, v časovém období 7 – 11 h.  

V řešeném záměru budou zdrojue hluku tvořeny kromě těžební činnosti dopravní obsluhou. 
Bude se jednat o příjezdy a odjezdy osobního automobilu obsluhy areálu a nákladních automobilů, 
které budou odvážet vytěženou surovinu do spotřebišť.  
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Dopravní obsluha bude realizována po státní komunikaci I/55 Olomouc – Přerov. Během těžby 
se bude jednat o cca 1 osobní automobil (obsluha) a 12 nákladních automobilů denně.  

Těžební činnost bude realizována v denní dobu, předpokládá se, že těžební doba bude 
v obdobném čase jako doposud, tj. od 7 do 11 h dopoledne. 

Rovněž v případě rekultivace pískovny se předpokládá postupný návoz vhodného materiálu, 
frekvence dopravy bude obdobná jako při těžební činnosti. 
 Vzhledem k dostatečné vzdálenosti zdrojů hluku od chráněných venkovních prostor a budov 
(cca 1 km) a vzhledem k tomu, že převážná část těžebních prací bude prováděna pod úrovní okolního 
terénu, můžeme konstatovat, že z důvodu realizace záměru „Rozšíření pískovny Rokytnice“ se 
nepředpokládá překročení příslušných hygienických limitů hluku nad přípustnou mez. 
 
 

VLIVY NA KVALITU OVZDUŠÍ: 

 
 

Záměr rozšíření pískovny Rokytnice může být plošným zdrojem znečištění ovzduší, kdy budou 
prováděny skrývkové a těžební práce. V případě jejich kombinace s déletrvajícím suchem a větrným 
počasím mohou částečky svrchní půdy a těžené suroviny do jisté míry způsobit znečištění ovzduší. 

Vzhledem k proměnlivosti tohoto působení a jeho krátkodobosti nelze jeho vliv exaktně 
vyhodnotit. Tento stav je však časově omezen a lze jej omezit technickými opatřeními. Časové omezení 
vyplývá z provozu pískovny – 1 den za týden, případně 1 týden v měsíci, obdobná frekvence se 
předpokládá při rekultivaci území.  

Pro omezení prašnosti budou přijata příslušná technická opatření, např. kropení příjezdové 
cesty v období déletrvajícího sucha, atd. 
 
 

VLIVY NA PŮDU: 

 
 

Pozemky dotčené posuzovaným záměrem jsou součástí zemědělského půdního fondu. 
Pozemky dotčené těžbou  v pískovně v Rokytnici byly dočasně vyňaty ze ZPF, a to rozhodnutím č. 
17/94, které vydal MěÚ Přerov, odb. ŽP pod č.j. ŽP-1359/94-Ha/Nv ze dne 31. 10. 1994. Součástí 
dokumentace k vydání souhlasu k odnětí půdy ze ZPF byl i plán rekultivace, který předpokládal závoz 
těžební jámy pískovny vhodným materiálem a zpětnou rekultivaci na ornou půdu. 

Nově dotčená část pískovny, tj. území překročené hranicí územního rozhodnutí, bude rovněž 
vyňata ze ZPF, a to samostatným souhlasem o odnětí půdy ze ZPF. 

Vynětí půdy ze ZPF bude realizováno v rozsahu rozšíření pískovny, a to na ploše 0,61 ha. Při 
rekultivaci území na interakční prvek s dřevinami (stromy a keře) musí dojít k trvalému vynětí ze ZPF. 
 
 

VLIVY NA VODU: 

 
 

Kvalita vod může být ovlivněna pouze havarijním únikem nebezpečných látek při náhodných 
haváriích těžebních strojů a vozidel.  

Při dodržování všech norem a předpisů při provozu pískovny nebude docházet k negativnímu 
ovlivnění povrchových a podzemních vod. 
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VLIVY NA CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ: 

 
 

Předmětná lokalita nezasahuje do zvláště chráněného území dle zákona č. 114/1992 Sb. o 
ochraně přírody a krajiny v platném znění.   
 
 

VLIVY NA FAUNU A FLÓRU: 

 
 
Vlivy na faunu: 
 

V zájmové lokalitě nebyl prováděn podrobný zoologický průzkum, při rekognoskaci lokality bylo 
zjištěno: 

Posuzované území je poměrně fádní a zahrnuje běžné polní a lesní druhy. Ze savců se 
vyskytují ježci (Erinaceus concolor), dále krtek obecný (Talpa europaea), hraboš polní (Microtus 
arvalis), myš domácí (Mus musculus), myšice křovinná (Apodemus sylvaticus), zřídka veverka obecná 
(Sciurus vulgaris). 

Z ptáků se objevují na této lokalitě např. stehlík obecný (Carduelis carduelis), zvonohlík 
zahradní (Serinus serinus), zvonek zelený (Carduelis chloris), rehek zahradní (Phoenicurus 
phoenicurus), vrabec polní (Passer montanus), vrabec domácí (Passer domesticus), pěnkava obecná 
(Fringilla coelebs) a další. 

Ve vytěžených březích stávající pískovny je však pozorován výskyt břehule říční. Břehule říční 
(Riparia riparia) hnízdící v dotčené lokalitě převážně na netěžených svazích patří dle vyhlášky MŽP ČR 
č. 395/1992 Sb., k druhům ohroženým.  

Vzhledem k existenci několika nor na budoucím těženém svahu zde bude možno započít těžbu 
až od září, kdy odletí na zimoviště nacházející se ve střední Africe. Na konci dubna, kdy přiletí první 
jedinci, budou nuceni osídlit netěžené protější svahy. 

Bude nutné zažádat Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor ŽP a zem. o udělení výjimky ze 
zákazů u zvláště chráněného druhu živočicha.  
 

Vlivy na flóru: 
 

Na předmětné lokalitě nebyl proveden podrobný fytocenologický průzkum. Během 
rekognoskace terénu však žádné zvláště chráněné druhy rostlin pozorovány nebyly. Nepředpokládá se 
výskyt druhů kriticky ohrožených nebo druhů silně ohrožených.  

Při rekultivaci pískovny je třeba podrobný plán rekultivace projednat s příslušným odborem 
Životního prostředí a odsouhlasit skladbu vhodných dřevin použitých v rámci rekultivace. 
 

 

VLIVY NA KRAJINU A KRAJINNÝ RÁZ: 

 

 

Hodnocení krajinného rázu je vždy problematické, relativní a do značné míry i subjektivní. 
Krajinný ráz v blízkosti jakékoliv obce je dlouhodobým působením lidské činnosti měněn. Nejinak je 
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tomu i v případě posuzované pískovny, kdy je řešeno rozšíření stávajícího nevýhradního ložiska písku. 
Harmonické měřítko krajiny je dáno harmonickým souladem měřítka prostorové skladby krajiny (celku) 
s měřítky staveb, zařízení a stop hospodářské činnosti (prvků).  

Rozšíření pískovny Rokytnice bude mít nevýznamný vliv na krajinný ráz, protože se jedná o 
těžbu písku, která svým charakterem a umístěním nebude pozorovatelná z okolí. Jedná se o 
zahloubení těžební jámy oproti stávajícímu terénu. 

 
 

VLIVY NA KULTURNÍ PAMÁTKY A ANTROPOGENNÍ SYSTÉMY: 

 
 

Území obce Rokytnice je územím archeologického zájmu s předpokladem výskytu 
archeologických nálezů, ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění 
pozdějších předpisů. Vzhledem k této skutečnosti je nutné, aby byla před zahájením akce uzavřena 
smlouva na provedení archeologického dozoru s institucí, které přísluší provádět archeologické 
výzkumy. 

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny) v 
zájmovém území nepředpokládáme. V případě jejich nálezu je však nutno postupovat dle §11 
uvedeného zákona. 
 

Plánovaný záměr nenaruší kulturní, historické ani archeologické památky obce Rokytnice. 
 
 

Závěrem lze konstatovat, že navrhované Rozšíření pískovny Rokytnice při realizaci 
navržených minimalizačních a kompenzačních opatření se svým rozsahem pohybuje v mezích 
ekologické únosnosti dotčeného území. 
 
 
 

D.II       Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

 

 

Negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí nebudou podle dosavadních 
šetření dosahovat úrovně, která by ohrožovala zdravotní stav místních obyvatel. Úrovně negativních 
vlivů při provozu pískovny jsou do jité míry závislé na ohleduplnosti pracovníků a dodržování režimu 
v rámci provádění prací. 

Žádná ze složek životního prostředí nebude významně negativně ovlivněna, neboť se bude 
jednat o zásahy, vzhledem k rozloze nepatrné a časově omezené (např. hluk a vibrace při těžební 
činnosti).  

Nepředpokládá se rozsah vlivů na území přesahující 10 ha a cca počet 100 obyvatel. 
 

Na základě provedených analýz a hodnocení záměru ve fázi přípravy a předpokládaného 
provozu můžeme konstatovat (se stupněm věrohodnosti, daným rozsahem vstupních informací), že 
uvedené negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí v okolí zájmového území 
realizace záměru, nebudou vytvářet zásadní argumentaci pro možnost nerealizovat záměr. 
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D.III       Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

 

S ohledem na výše uvedené vlivy projektu, které budou omezeny právě na území okolo lokality 
záměru „Rozšíření pískovny Rokytnice“, jsou přeshraniční vlivy zcela vyloučeny. 
 

 

D.IV       Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

 

 

V současném stavu rozpracovanosti záměru navrhujeme tato opatření k prevenci, vyloučení, 
snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na jednotlivé složky ŽP: 

� Zpracovat dokumentaci pro vynětí ze ZPF a konzultovat ji s příslušným odborem ochrany 
ZPF a ochrany přírody, a to nejen z hlediska vynětí ze ZPF, ale i následného způsobu 
rekultivace území.  

� Zajistit účinnou kontrolu provádění těžebních prací tak, aby nedocházelo ke znečišťování 
okolních komunikací. 

� Při provádění zemních prací je nutné zamezit vzniku sekundární prašnosti při pojezdu 
vozidel. 

� Při provádění těžebních prací věnovat pozornost zamezení úniků nebezpečných látek. Je 
vhodné preferovat používání biologicky rozložitelných látek jako provozní medium 
používaných mechanismů. 

� Řešení ploch zařízení stavenišť musí respektovat požadavek ochrany povrchových i 
podzemních vod. V prostoru staveniště: 

o nebudou skladovány látky škodlivé vodám včetně zásob PHM pro stavební 
mechanismy; 

o nesmějí být opravovány žádné mechanismy (stavební stroje či vozidla); 

o bude zajištěno dostatečné množství sanačních sorpčních prostředků (ROPEX, 
VAPEX) pro případnou likvidaci úniků ropných látek. 

� Provést skrývku orniční vrstvy půdy podle výsledků pedologického průzkumu. 

� Ornice a podorniční vrstva budou deponovány odděleně a ošetřeny ve smyslu platných 
předpisů. 

� Při nakládání s odpady (manipulace, třídění, skladování, atd.) bude jejich původce 
postupovat v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č.185/2001 Sb., o odpadech 
v platném znění a předpisů souvisejících. Smluvně bude zajištěno odstraňování odpadů. 

� Vzhledem k existenci břehule říční na budoucím těženém svahu zde bude možno započít 
těžbu až od září, kdy odletí na zimoviště nacházející se ve střední Africe. Na konci dubna, 
kdy přiletí první jedinci, budou nuceni osídlit netěžené protější svahy. 

� Bude nutné zažádat Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor ŽP a zem. o udělení výjimky 
ze zákazů u zvláště chráněného druhu živočicha.  

� Při rekultivaci pískovny je třeba podrobný plán rekultivace projednat s příslušným odborem 
Životního prostředí a odsouhlasit skladbu vhodných dřevin použitých v rámci rekultivace. 
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D.V         Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vyskytly při specifikaci 
vlivů 

 

 

Předložené oznámení vychází ze zákona č. 100/2001 Sb., přílohy č. 3, v platném znění. 
Posuzování a hodnocení vlivů záměru vycházelo ze současné platné legislativy, příslušných 
technických norem a metodik. 

 

Výchozím zdrojem informací pro hodnocení vlivů záměru na životní prostředí byly údaje o 
stávajícím zatížení prostředí. Byla zde také použita metoda analogie s obdobnými záměry a vlastní 
praktické zkušenosti s posuzováním obdobných projektů. Při řešení dílčích oblastí životního prostředí 
(ovzduší, ochrana vod, odpadové hospodářství, hygiena, bezpečnost) byly jednotlivé výstupy 
konfrontovány s příslušnými zákony, předpisy, vyhláškami a normami. 

V rámci zpracovávání dokumentace o posouzení vlivů na ŽP v rozsahu přílohy č. 3 zákona ČR 
č. 100/2001 Sb. se nevyskytly žádné nedostatky nebo neurčitosti ve znalostech, které by znemožnily 
specifikovat očekávané vlivy stavby na životní prostředí a obyvatelstvo. To vše v podrobnosti 
odpovídající zpracovanému stupni projektové dokumentace. 

 

Přestože by v souvislosti se zpracováním dokumentace bylo možno zpracovat řadu dalších 
průzkumů a měření, zpracovatel se domnívá, že by nepřinesly informace, které by zásadně ovlivnily 
významnost hodnocených vlivů na složky životního prostředí a které by mohly zásadně změnit možnost 
realizace záměru. Vzhledem k charakteru stavby a s ohledem na předpokládané minimální vlivy záměru 
na obyvatelstvo a životní prostředí byly dostupné podklady a informace pro objektivní hodnocení 
přípravy, realizace a provozu a pro stanovení podmínek minimalizujících negativní vlivy na prostředí 
dostatečné. 

 

 

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

 

 

Záměr je řešen pouze v jedné variantě, která respektuje územní limity. Z hlediska ekologické 
únosnosti území nebude záměr představovat významnou zátěž oproti současnému stavu. Provoz 
rozšíření pískovny bude navazovat na současné využívání území bez výrazných negativních projevů. 
 

V současném stavu rozpracovanosti projektové dokumentace nebyly shledány nedostatky, či 
rozpory s příslušnými zákony, vyhláškami, normami a předpisy. Navržené koncepční, technické a 
technologické řešení stavby odpovídá současnému stavu technického pokroku a neliší se od standardů 
srovnatelných se stavbami podobného typu nejen na území České republiky, ale i v ostatních členských 
zemích Evropské unie. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

 

 

F.I         Mapové a jiné dokumentace týkající se údajů v oznámení  

 

 

Mapové dokumentace jsou uvedeny v textu tohoto oznámení, popřípadě v přílohové části. 

 

 

F.II        Další podstatné informace oznamovatele 

 

 

V rámci zpracování tohoto „Oznámení“ nebyly oznamovatelem doloženy jiné podstatné 
informace, než jsou informace výše uvedené. 
 

Provedené hodnocení vlivů navrženého rozšíření těžby písku v Rokytnici na jednotlivé složky 
životního prostředí prokazuje, že záměr nebude mít významné negativní a nevratné dopady na 
prostředí pro život. Zvolené řešení se jeví jako environmentálně přijatelné. Nepředpokládá se ani 
negativní kumulace vlivů s jinými záměry.  
 

Na základě shromážděných poznatků, zkušeností a názorů zpracovatelů dokumentace a 
odborníků, se kterými byl záměr konzultován, je možné jej za předpokladu dodržení doporučených 
podmínek pro etapu příprav, realizace a provozu  

 

doporučit k realizaci. 
 

 

 

G. VŠEOBECNÉ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

 

 

Účel zpracovaného oznámení: 
 

Zpracované oznámení je provedeno v souladu s požadavky zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí v platném znění, s náležitostmi podle přílohy č. 3 zákona. 

Účelem oznámení je poskytnout základní informace o charakteru záměru, o stavu dotčeného 
území a o předpokládaných vlivech na okolní prostředí pro potřeby posouzení vlivů na ŽP a provedení 
zjišťovacího řízení podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění.  
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Základní informace o záměru: 
 

RROOZZŠŠÍÍŘŘEENNÍÍ  PPÍÍSSKKOOVVNNYY  RROOKKYYTTNNIICCEE  
 
Záměr „Rozšíření pískovny Rokytnice“ je podle zákona č. 100/2001 Sb., přílohy č. 1 zařazen 

do: 
� kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení) 
� bodu 2.5 – Těžba nerostných surovin 10.000 až 1.000.000 tun/rok; těžba rašeliny na ploše 

do 150 ha     
 

 

Umístění záměru: 
 

 Katastrální území: Rokytnice  740 896 
 Obec: Rokytnice 517 607 
 Kraj: Olomoucký 
 NUTS II: Střední Morava 
 

Území uvažované těžby písku se nachází 5 km severozápadně od města Přerova, poblíž silnice 
I/55 Olomouc – Přerov. 

Rozšíření těžby písku bude realizováno na pozemcích, ke kterým má oznamovatel jiné právo 
(nájemní smlouvy). 

V současné době je zpracovávána změna územního plánu obce Rokytnice, do které je záměr 
rozšíření pískovny Rokytnice zapracován. 
 
 

Celkový popis záměru, projektované kapacity: 
 

Investor provozuje pískovnu v Rokytnici, která se nachází na okraji k.ú. Rokytnice, cca 250 m 
jižně od komunikace I/55 Olomouc – Přerov v prostoru křížení této silnice s cestou Rokytnice – Lapač. 
Zájmové území se nachází přibližně 5 km severozápadně od města Přerova. 
 Nevýhradní ložisko písků v Rokytnici je dobýváno na základě povolení k činnosti prováděné 
hornickým způsobem (ČPHZ), které vydal OBÚ v Brně, č.j. 08-3159/94-810 ze dne 21. 7. 1994. Těžební 
činnost byla prováděna v území, pro které bylo vydáno rozhodnutí o využití území – Územní rozhodnutí 
č. 56/94, které vydal Stavební úřad v Přerově č.j. SÚ-786/94, ze dne 25. 4. 1994. 
 Zpracovné oznámení o posouzení vlivů na ŽP řeší rozšíření pískovny v Rokytnici, a to 
z hlediska těžební činnosti, ale i z hlediska následné rekultivace území dotčeného těžbou písku. 
 

Celková plošná výměra rozšíření těžby:  0,61 ha 

Vytěžitelnost zásob v rozšíření pískovny: 60.000 m3   

Roční výše těžby v rozšíření pískovny:  3.500 m3  cca 9.000 t 

Počet dnů roční těžby:    1 den v týdnu, příp. 1 týden v měsíci,  

tzn. max. 50 dnů / rok  

(v případě příznivývh klimatických poměrů) 
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Záměr řeší nejen rozšíření pískovny Rokytnice, ale i likvidaci a rekultivaci tohoto důlního díla. 

 

Limity vyplývající z ochrany přírody a krajiny: 

V posuzovaném území se nevyskytují žádná zvláště chráněná území ve smyslu zákona č. 
114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny (NP, CHKO, NPR, NPP, PR, PP), ani významné krajinné prvky. 

 

Limity vyplývající z ochrany nerostných surovin a přírodních léčivých zdrojů: 

V pískovně je povrchovým způsobem dobýváno nevýhradní ložisko nevyhrazeného nerostu – 
písku. Činnost prováděná hornickým způsobem je realizována na základě povolení Obvodního 
báňského úřadu v Brně ze dne 21. 7. 1994.  
 

Limity vyplývající z ochrany podzemních a povrchových vod a z ochrany před záplavami: 

Stavba nezasahuje do ochranných pásem vodních zdrojů. 
 

Limity vyplývající z ochrany ovzduší, ochrana staveb: 

Zájmové území není součástí oblasti vyžadující zvláštní ochranu ovzduší. V širším území, mimo 
zájmové území, jsou stanovená ochranná pásma silnice. 

 

Limity vyplývající z ochrany technické infrastruktury: 

Stavba se nenachází v ochranných pásmech stávající technické infrastruktury.  

 

Limity vyplývající z ochrany ploch a zařízení armády a CO ČR: 

Území realizace záměru se nenachází na území vojenského újezdu, vojenského úložného 
prostoru ani jiných ochranných pásem. 
 

Omezení využití území vyplývající z vlastností území a lidské činnosti: 

Území realizace záměru – Rozšíření pískovny Rokytnice není omezeno: 

� poddolovaným územím 

� územím ohoženým erozí, sesuvy, lavinami 

� vysokou nebo kolísavou úrovní podzemní vody, tlakem nebo agresivitou podzemní vody 

� nevyhlášeným zátopovým územím 

� nevhodným tvarem a polohou pozemků  

� obtížným napojením dopravní a technické infrastruktury 
 

 

Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo, veřejné zdraví a jednotlivé složky životního prostředí: 
 

Negativní vlivy na obyvatele a jednotlivé složky životního prostředí nebudou podle dosavadních 
šetření dosahovat úrovně, která by ohrožovala zdravotní stav místních obyvatel. Úrovně negativních 
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vlivů při provozu pískovny jsou do jité míry závislé na ohleduplnosti pracovníků a dodržování režimu 
v rámci provádění prací. 

Žádná ze složek životního prostředí nebude významně negativně ovlivněna, neboť se bude 
jednat o zásahy, vzhledem k rozloze nepatrné a časově omezené (např. hluk a vibrace při těžební 
činnosti).  

Nepředpokládá se rozsah vlivů na území přesahující 10 ha a cca počet 100 obyvatel. 
 

Závěrem lze konstatovat, že navrhovaná činnost včetně minimalizačních a 
kompenzačních opatření se svým rozsahem pohybuje v mezích ekologické únosnosti dotčeného 
území. 
 
 
 

H. PŘÍLOHY 

 

 

Přílohy – přiloženo k oznámení: 
 

� Identifikační údaje o zpracování dokumentace – datum, jméno, podpis … 

� Celková situace Rozšíření pískovny Rokytnice 

� Stanovisko orgánu ochrany přírody – NATURA 2000 

� Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska ÚPD – územně plánovací 
informace 
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